

ZHUANTIBAODAO

# 巾帼何曾让须眉

## ——记疫情防控督查“疫”线的“半边天”

■记者 韩惠 通讯员 朱雅楠

新冠肺炎疫情汹汹来袭,在这场没有硝烟的战场上,在冲锋在前逆行而上的人群中,有这样一支“硬核”团队:她们是家里的贤内助,也是单位中的女强人;是父母眼里的好女儿,也是孩子眼中的好妈妈。她们就是相山纪检监察队伍中的“女兵”,她们迎难而上、敢打硬仗,用责任和坚守,疫情一线诠释着纪检人的忠诚、干净、担当。

### 事无巨细的“后勤部长”

邹彩霞,驻区教育局纪检监察组组长,联系监督卫健部门的纪检监察组负责人。

兵马未动、粮草先行。卫健部门是打赢疫情防控阻击战的主力军,物资保障组又是疫情防控的排头兵。接到负责全程监督区疫情防控指挥部物资保障相关工作的任务后,邹彩霞迅速进入“战时”状态,每天与同事们一起深入一线开展监督检查。

讨论分配方案的会议室、存放物资的仓库、防控物资发放的现场……



李璇(右)督查社区卡点居民出入证办理及持工作证明出入人员登记情况。

到处都能看到她的身影。“物资要保障急用、物尽其用、避免浪费”“分配方案要做细做实,进出物资要精准登记”“资金使用要合理合规,我们必须要把有限的物资用在刀刃上……”每督查

一处,她都逐一过问、仔细检查,确保万无一失。

除了安排的监督物资保障工作,邹彩霞还带领好组员进一步发挥好“探头”作用,加强对其他驻在单位的

监督。疫情期间,针对教育系统人员多、专业性强的实际,她时刻不忘督促区教育局加强对学校、培训机构等的业务指导,构筑起教育系统严密的疫情防控防线。

### “我有比妈妈更重要的身份”

为了保护一岁多的孩子,大年初一起,西街道纪工委书记李璇搬离了小家。作为纪检监察战线的一名党员干部,站在疫情防控阻击战的最前线是她义不容辞的责任和义务。

全心全意投入工作的她,忙得像个“陀螺”。白天,她穿梭在辖区的大街小巷,楼栋卡点,从街道社区人员到岗情况到外来人员摸排登记,从防疫知识政策宣传到公共场所消杀,从重点人员管控到小区封闭管理,从卡点设置到党员报到,从出入证办理到免费口罩发放,从商铺恢复营业到环境卫生整治……抗击疫情工作推进到哪里,她督查的“触角”就延伸到哪里。除了参加督导检查,包括制定督查方案、汇总档案材料,像每个参与疫情防控的纪检人一样,李璇承担着多重任

务。无论再忙,每一个环节她都认真对待、细致落实。

想到与家人视频连线的时间,往往已近深夜。好不容易,那天傍晚李璇抽出一小会儿时间看看心爱的宝贝,隔着屏幕摸摸他肉嘟嘟的小脸。没想到第二天就接到丈夫语重心长的电话,“如果暂时不能回家,就不要和儿子视频了,昨天晚上孩子哭了好久,要妈妈抱抱要妈妈亲亲。”

“每天都在想念孩子,可我有比妈妈更重要的身份!”电话那头,李璇泪流成河,“等疫情结束了,我一定好好抱抱他。”

### “90后”的热爱与担当

“我可以,马上到。”接到单位紧急召回的电话后,渠沟镇90后纪检员丁孟园毅然投入战“疫”一线。

防疫知识有没有宣传到位?疫情防控部署有没有落实?在岗人员有没有认真履职?隔离人员的生活物资有没有及时配送?……一多月的时间里,丁孟园跟着纪检前辈的脚步深入防疫一线,在“实战”中学会擦亮眼睛,

用纪律监督保障各项防疫部署落地落实。

夜幕降临,丁孟园的工作还在继续,记录当天疫情防控监督的点点滴滴。将督查情况分析、汇总,形成督查通报发到工作群里。根据工作中观察到的问题,她常常创新性提出意见建议,或撷取亮点撰写宣传稿件,传播身边的好故事、正能量。每每看到自己提出的建议被领导认可或宣传稿件被上级采用时,那个瞬间,她在心里告诉自己,所有付出都是值得的。

村民们都喜欢这个爱笑爱说的年轻女孩,督查工作时一脸严肃,向大伙儿宣传防疫知识又是满脸微笑。“大家尽量不要出门,出门一定得戴口罩”“回家后要多通风、勤洗手”,遇到少数在外溜达的老人,她半是撒娇半是严厉,直到把人劝回家、保证“以后没事坚决不出门了!”“非典时期,全世界都在守护90后,现在该让我们守护大家了!”丁孟园开玩笑地说,“平时工作就忙,没有时间谈恋爱。疫情结束,希望组织也能给我分配一个男朋友。”

# 柔肩担重任

## 巾帼立新功

——记曲阳街道滩河社区党总支书记郑红梅



郑红梅在卡口值守。

### 当好村民的守护者

#### ——记渠沟镇瓦房村党支部书记赵翠英



赵翠英(右)入户宣传。

毒,并合理设置绿色通道,用于急救病人和购买生活必需品。截至目前,各卡点先后消杀车辆500余辆,劝返车辆200余辆、300余人。

带上口罩和防疫员袖套,宣传、值守、登记、测量体温、劝返、代买代购……一天里的大多数时候,赵翠英总在村里的这处或那里忙碌着。在

她的影响带动下,不少党员群众自觉加入到志愿者队伍,“十户一保”“一庄一联”的政策迅速落实到位,保长、联长也成了村民们的代购员、快递员、派件员……

“瓦房村是我的家,村里的人都我的亲人。”赵翠英习惯将这句话挂在嘴边,对武汉返乡人员和密接人员,她

更是当作亲人般关心、关注。村民张某一家4口曾与确诊患者有过共餐情况,得知这一情况后,赵翠英立即安排居家隔离,并多次通过电话、微信做思想工作,引导他们上报行动轨迹和“四同”人员。每天两次定时测量体温,及时送去生活必需品和各类消毒消杀物资,“要相信党,相信政府。你们安心在家,缺啥直接找我。”尽管隔着一堵墙,赵书记的大嗓门却让人心里暖暖的。

全心扑在了村里的疫情防控上,赵翠英却无法顾及近在咫尺的家人。2月9日,孤身在家的表弟突发疾病去世,其独子远在浙江务工,无法赶回老家。一位至亲,3000多名村民,衡量之下,赵翠英忍痛委托表弟同庄的亲戚以最简易的流程办理了丧事,始终坚守在一线的她最终没能去送表弟最后一程。村民们看在眼里,主动按要求执行婚事延办、白事简办的要求,大大减少了人员聚集的风险。

随着复工复产的逐步推进,赵翠英和村班子成员肩上的担子再次压重。

“疫情不退,我们不退!”这位50多岁的村书记言语坚定,“按照上级要求,我们一手抓好疫情防控、一手抓好生产发展,全力当好群众的服务员、守护人!”

传形势,逐渐打消了居民的恐惧心理。

由于疫情防控,部分居民出现焦虑、烦躁情绪,矛盾纠纷有所增加。为了消除居民群众对疫情的恐惧和焦躁情绪,郑红梅在工作间隙和休息时间常常要为群众答疑解惑,协调解决各类矛盾投诉,她的手机也是从早到晚响个不停。

有一次,她和网格员上门调解完一起邻里纠纷,回到社区办公室已近晚上8点,晚饭还没吃又接到电话,需要马上去调解另一起家庭纠纷。她带着网格员二话不说马上前往现场,直到晚上11点多才处理完毕。事后她说:“疫情期间一定要严防矛盾纠纷交织叠加、激化升级,我们辛苦一点不算什么。”

防控期间,由于社区实行了封闭式管理,居民的生活或多或少都会受到影响。如何最大限度减少群众的不便?如何切实解决居民遇到的难题?郑红梅充分发挥党员先进模范作用,发动社区各支部党员积极参与为民服务为居民解忧工作中来。

郑红梅在各小区共设立6个志愿者服务点,各支部党员轮流值守,遇到群众需要解决的急事难事,党员志愿者立即帮助协调解决。居家观察人员需要购买生活必需品,打一个电话,党员志愿者就买菜购物送上门;行动不便的老人在家里心情烦躁,党员志愿者就前去进行心理疏导,陪老人聊天解闷;居民出去一次要购买几天的用品,量大物重,党员志愿者看到后就上前帮一把……在郑红梅的带领下,越来越多的党员和热心居民也加入志愿服务队伍中,为疫情防控工作贡献自己的力量。

连日的高强度工作,让郑红梅身体逐渐出现不适,但是她坚持每准时到岗,仔细做好每一项工作。她说:“关键时期,每一项工作都不能落下,作为党员,更不能退缩,我就应该以身作则。”

# 使命在肩,她迎难而上

## ——记相山经济开发区党工委副书记、纪工委书记王惠

■记者 韩惠 通讯员 王影丽

今年农历大年初一早上,王惠接到命令前往区里参加新冠肺炎疫情防控培训会议。从那天开始,胸前庄严的党徽、臂上鲜红的“防疫指挥”袖章,还有一副口罩,陪伴着王惠在一线连续奋战一个多月。请缨担任副总指挥,负责指挥4个社区的疫情防控工作并包保小集社区,面临辖区出现疑似病例尤其是包保社区出现确诊病例后,她不畏凶险,靠前指挥,以一名党员干部的担当和使命为人民生命健康筑起坚强防线。

这场突如其来的战“疫”怎么打?接到任务后,王惠迅速理清思路,向党工委提出眼前最重要的工作:一是依靠社区工作人员和老党员力量,摸排外来人员;二是组建“机关干部+城管队员+党员志愿者”队伍,封堵路口设置卡点。通过第一轮摸排,4个社区摸排出外来人员383人,其中湖北方向13人(武汉方向8人),全部建立外来人员台账,对湖北人员全部居家隔离观察。同时,4个社区共封堵路口50多个,设置10处卡点,实行24小时值班看守,严防外来人员输入。

一系列严密举措迅速落实,社区的居民们渐渐安下心来。而王惠忙碌的脚步才刚刚开始:每天早上参加疫情防控调度会,白天时间与小集社区干部一同摸排重点人员、查看卡点登记情况,督查全部社区疫情防控工作,



王惠(右)慰问一线值守人员。

晚上参与巡岗、查岗,慰问防控一线同志……一天能有五六个小时的休息也已是奢侈了。

突发事件一件接着一件:我市第二例确诊病例在农历二十八在土楼的凤凰浴室洗过澡,一下摸排出70多名洗澡者,隔离观察20多人;凤凰社区一名居民因发烧被市人民医院留观后确定为疑似病例(5天后被解除);一天晚上3个隔离观察者同时发烧……王惠带着社区同志挨家挨户到被隔离户家中贴通知,送去体温计和消毒液,详细告知隔离注意事项,指导发烧人

员自我观察。“别担心,别害怕,有党和政府,一切都会好起来!”这边宽慰着隔离居民,那边还要及时向区疫情防控指挥部报告,跟进协调疾控中心,王惠的嗓子沙哑了,口罩也遮不住满脸的憔悴。

2月3日,王惠所包保的小集社区出现确诊患者!2月12日,前一例确诊患者的一名家人确诊!一时间,如山般的担子压了下来。农村封闭要比城市小区难度大得多,出口多、巷口多,住房很不规整,老百姓很不理解。面对少数同志的畏难情绪,王惠率先

垂范,鼓励大伙“只要考虑周密,工作做细,没问题”。

第一时间成立重点人员专班,分5个小组同时开展工作,调查活动轨迹、确定“四同”人员、走居家隔离程序、现场消杀、24小时值守等工作有条不紊。期间,王惠一直守在确诊病人家门口,布置值守点,指挥各项工作。“王书记,你在社区指挥就行了,这说不一定有病毒。”“你们就不怕病毒吗?我就在这,哪也不去!”面对工作人员的劝导,王惠坚决予以拒绝。短短一个晚上,与确诊人员张某某共同生活的3户12人、密切接触人13人,全部做好隔离措施。第二例确诊病例出现后,在她的指挥下,涉及辖区60多户居民也顺利进行封闭。王惠把自己的手机号码留在宣传单上,发到每一户居民手中,叮嘱他们“有问题,来找我!”疫情期间,仅她给居民解决的吃菜、看病等问题已近20个。

戴上口罩,她是一名“战士”,脱下口罩,王惠还是一名高三女生的母亲。线上开课以来,家长们每天在钉钉里报告自家孩子听课和做试卷情况,王惠没有精力也没有时间关注,看着老师发的倒计时,她心里又焦急又难受。爱人同为党员干部,每天也要早出晚归开展疫情防控工作,每每想起懂事的女儿一天两顿把方便面当饭吃,王惠忍不住泪水在眼眶里直打转,“孩子,等妈妈有空了,一定好好给你做顿饭!”

疫情防控,必须要提振居民的信心,不断提升群众科学应对疫情的认识。郑红梅坚持一手抓措施落实、一手抓宣传引导,运用灵活多样的形式向居民宣传普及新冠肺炎的预防和自我防护知识,以抚民心解民忧。她安排专人在辖区主要交通要道、人口居住地张贴宣传通告和疫情防控知识,发放各类宣传材料800余份、悬挂疫情防控知识条幅62条、宣传展板52块,并且通过2辆宣传车、6个手提式宣传喇叭,在各个居民区循环播放疫情防控广播,形成了铺天盖地的宣